

志愿者张慧明

# 奉献爱心 传播文明



张慧明(左)为抗疫人员捐赠理发卡(资料照片)

从文明劝导、开办爱晚餐厅、照顾留守儿童、慰问帮扶困难群众,到积极参加防疫工作,都留下了他的身影。他就是做了8年公益服务的志愿者——大同爱无疆公益协会创始人张慧明。

作为一名志愿者,张慧明本着“我奉献、我快乐”的志愿精神,奉献自己的爱心,倡导文明。2015年3月,张慧明作为志愿者,第一次参加关爱环卫工爱心活动,以实际行动呼吁群众增强环保意识,这次公益活动让他感到愉快和满足。当年5月,在他的努力下,大同爱无

疆公益协会成立。从此,他将青春奉献给公益志愿服务事业。

扶贫济困、关注留守儿童……多年来,张慧明深入农村,让志愿者的爱心服务精神在这片土地上广为传播。慰问孤寡老人,陪他们过一个难忘的春节;关注留守儿童艺术教育,组织志愿者为农村孩子们送去英语、武术、美术、音乐等课本和各种文具,让他们体验到平时很少上的特色课,让一些性格内向的孩子通过活动变得活泼起来。

为了帮助更多有困难的人,服务更

多有需要的人,2016年1月,张慧明和他的团队在平城区魏都新城开设了我市第一家老年餐桌——爱晚餐厅。餐厅针对社区老年人的口味,每天推出的菜品不重样,对于腿脚不便的老年人,他和志愿者还提供上门送饭服务,并将社区老年人、未成年人、外来务工人员、下岗失业人员、残疾人和低收入家庭作为重点服务对象,采取“一助一”“多助一”帮扶。此外,他和志愿者还帮助市特殊教育学校筹建爱心公益美术教室。2019年,他们组织举办首届大同市残疾人公益晚会——《折翼之春》,圆了残疾朋友的舞台梦。

2020年,在疫情防控的关键时刻,张慧明一直坚守在社区一线阵地,投身于抗疫志愿服务中,为社区居民的安全奉献着自己的一份力量。

“被需要是一种幸福!奉献的同时,也收获着精神上的愉悦与满足。”张慧明说,这种被需要的感觉是他在做志愿者之后才深深理解到的,他也用自己的实际行动,诠释了什么是新时代的志愿者。

本报记者 刘剑



文瀛东路与北环路交叉口交通信号灯设置不合理

## 一纸检察建议 消除交通隐患

本报讯 (记者 孙露) 交通信号灯是道路交通安全的生命灯,科学合理的设置可以减少交通事故发生,保障群众出行安全。近日,平城区检察院发挥检察公益诉讼职能,积极协调相关部门,消除了文瀛东路与北环路十字路口交通信号灯设置不合理带来的安全隐患。

日前,平城区检察院公益诉讼检察官在履职中发现,在大同汽车客运东站附近,即文瀛东路与北环路交叉口,交通信号灯设置不合理。当直行和左转信号灯同时亮起时,从南向北左转车辆与从北向南直行车辆存在行驶冲突。由于该路段车流量较大,交通信号灯如此设置,存在

一定的安全隐患。在调查取证后,平城区检察院公益诉讼检察官听取了专家的意见,并依法向相关职能部门提出检察建议,督促其尽快依法履职,消除公共隐患。相关部门收到诉前检察建议书后表示认同,立即采取有效措施整改到位,消除了道路交通安全隐患。

## 云州区打掉一“帮信”犯罪团伙

涉案金额800余万元 5人被刑拘

本报讯 (记者 尚铁军) 近日,市公安局云州分局成功破获一起帮助信息网络犯罪活动案,刑事拘留5人。

近期,云州公安分局接到市局反诈中心推送的一条涉嫌帮助信息网络犯罪的线索后,立即成立专案小组。经多次

专题研讨、深度分析研判、大量调查取证,很快锁定了李某等5名涉嫌帮助信息网络犯罪活动嫌疑人的活动轨迹及资金走向。4月8日,专案组民警成功将犯罪嫌疑人李某、李某发、李某虎、梁某、晋某海抓获。

经查,2021年11月至2022年3月,5名嫌疑人以出售银行卡的方式,为诈骗活动转账洗钱提供帮助,非法获利共计10万余元,涉案资金达800余万元。经审,5名犯罪嫌疑人对帮助网络信息犯罪的事实供认不讳。

## 买卖房屋起纠纷 法院快速解民忧

本报讯 (记者 杨昱郁) “非常感谢法院,这么快解决了我的烦心事!”天镇县居民高先生将一面锦旗送到县法院,表达自己的感谢之情。近日,该院快速执行了一起房屋买卖纠纷案件,从受案到全部执行完毕,仅用时9个工作日。

日前,申请执行人高先生将购房款交给被执行人孙某、王某后,两人以各种理

由拒绝配合高先生办理房屋过户手续,高先生多次尝试与两人沟通协商无果,于是向法院提起诉讼。法院判决:被告履行协助原告办理过户义务,并承担案件受理费等相关费用。判决生效后,孙某、王某并没有在规定时间内主动履行义务,高先生申请了强制执行。

立案后,干警对孙某、王某名下的财

产进行查控发现,王某名下账户内存款,随即对该账户采取了冻结措施,并将冻结的财产进行划拨。王某发现账户资金被划拨后,便与干警取得联系。经过干警耐心对其明法释理,晓以利害,王某认识到了问题的严重性,积极配合履行了相应的义务。经过9个工作日,高先生成功办理了房屋过户。

“三晋工匠”年度人物  
候选人产生

## 快来为我市4位入围“匠人”加油点赞

本报讯 (记者 双红) 记者从市总工会获悉,近日,30名2021“三晋工匠”年度人物候选人产生。4月1日至4月20日为候选人公示点赞阶段,广大职工及市民可关注“山西省总工会”微信公众号,为我市入围的4位候选人加油点赞。

据了解,2021“三晋工匠”年度人物评选发布活动由省总工会、山西日报社和山西广播电视台联合举办,今年1月启动。目前,30名候选人名单已经产生,涵盖网络安全、机械制造、煤炭、冶金、通用航空、餐饮等多个行业、工种。最终将评选发布年度人物10名,年度人物提名20名。

我市入围的4位候选人为谢丙友、祁卫东、孙磊、高清红。

谢丙友是山西柴油机工业有限责任公司技术服务部的高级技师。他常年工作在海防线上,一直从事我国海军舰船动力设备的维修服务和保障工作。近30年间,他维修舰艇装备、排除大小故障不计其数,为国家挽回损失600余万元,并多次在我国海军重大军事行动中承担装备保障任务。

祁卫东是中车大同电力机车有限公司构架车间电焊工,曾获全国五一劳动奖章等荣誉。作为公司“祁卫东劳模创新工作室”带头人,他主持完成各类创新成果15项,实用型专利2项,为公司节约成本3600万元。多年来,他充分发挥焊工技术带头人“传、帮、带”的重要作用,培养出技师7名、高级技师4名。

孙磊是晋能控股煤业集团雁崖煤业大同有限公司电气区技术主管,先后就读于中北大学电子信息工程系、太原理工大学采矿工程系,毕业后,主动申请到井下生产一线学习锻炼。在干好技术管理工作的同时,不断学习并积极处理井下各类电气设备故障,从一名普通的技工逐渐成长为电气设备的检修能手,每年为煤业公司节约设备维护成本近300余万元。

高清红是广灵高清红大师工作室带头人,她在传承传统技艺的基础上,将过去的小窗花做成多种多样的剪纸画,作品有几十米的长卷,也有几米的厅挂画,还有各种镜框装饰画。作为世界非物质文化遗产广灵剪纸第六代传承人,她带着自己的剪纸作品曾六度走进联合国展演,出访20多个国家进行文化交流,宣传中国民间文化艺术。

## 浑源交警开出 记9分“新”罚单

本报讯 (记者 刘剑) 新制定的《道路交通安全违法行为记分管理办法》于4月1日起正式施行,按照宽严相济原则整体调整记分分值和记分项目,其中驾驶未悬挂机动车号牌的机动车上路行驶的违法行为,从扣12分降为9分。近日,浑源县公安局交警大队开出该县首张记9分“新”罚单。

4月3日10时许,该大队沙圪塔中队民警巡逻至岳恒线丰台铺村口时,发现一台无牌照农用三轮车驶来,车辆的副驾驶座和车厢上分别搭载着1名乘客。民警立即示意其停车接受检查,经查,驾驶人刘某持C1驾驶证,所驾驶的农用三轮车从未办理过注册手续。因着急去县城购置农资物料,便驾驶无牌农用三轮车搭载着朋友上了路。民警当场对该驾驶员和乘坐人进行了严厉的批评教育。

依据道路交通安全法规和新制定的《道路交通安全违法行为记分管理办法》,民警对驾驶人刘某驾驶无牌三轮车且违规载人的行为,作出处以合并罚款300元,驾驶证记9分的处理。